

Канон мученику Уару

По верованию нашей Святой Церкви, святому мученику Уару дана благодать испрашивать у Бога облегчения страданий усопших вне Православия. Поэтому, если мы имеем любовь и сострадание к душам умерших людей, не принадлежавших к Церкви Христовой, можно молиться канон святому мученику Уару.

Уар был императорским воином. Тайно исповедовал Христа. Во времена гонений на христиан посещал их в тюрьмах, приносил пищу, лечил раны, облегчал их участь.

Однажды утром стражи застали Уара в темнице рядом с христианами мучениками. Не испугавшись князя и мучений, Уар исповедал веру Христову и принял мученическую смерть.

Тело мученика Уара сохранила благочестивая Клеопатра, которая много лет совершала ему моления и тайно почитала его. Впоследствии Клеопатра вывезла мощи мученика Уара из Египта в Палестину. Там совершалось много чудес и исцелений у гроба святого мученика. Клеопатра с единственным сыном своим выстроила в его честь церковь.

В день освящения церкви сын внезапно тяжело занемог и скончался. В горе Клеопатра поколебалась в вере и оскорбилась на Уара. Но мученик Уар вместе с ее Сыном явился ей в видении и удостоверил, что сын ее служит у престола Божия и что ее род, находившийся в идолопоклонстве, прощен.

При совершении канона называть имя усопшего не требуется. Святой мученик Уар, как и все прославленные Богом святые, имеет духовный дар от Господа знать все наши мысли и желания, а поэтому он знает, за чьи души мы совершаем молитву.

Если молитва наша будет усердной, то святой подвижник Божий — мученик Уар будет ходатайствовать в своих молитвах перед Отцом Небесным о ниспослании милости Господней на души этих умерших и облегчении их участи.

Память святому мученику Уару — 19 октября (ст. ст.).

Канон мученику Уару

Тропарь. Глас 4.

Мученик Твой Господи Уар, во страдании своем венец прият нетлен-ныйот Тебе Бога нашего. Имья бо крепость Твою непобедимую муча-щихупразднй, и сокруши бесом немощная шатания. Того молитвами Христе Боже спаси душа наша.

Другии тропарь. Глас 4.

Воинством святых страстотерпец страдавших законне, зря оных, пока-залеси мужески крепость свою и устремивея на страсть волею. И умрети вожделе за Христа, иже приял еси почесть победы Твоего страдания Уаре моли спастися душам нашим.

Слава и ныне. Богородичен. Иже от века утаенное и ангелом несведомое таинство. Тобою Бого-родице земным явися Бог, в неразумне снятии воплощаем. И крест волею нас ради восприим. Имже воскресив первозданного, и спасе от смерти душа наша.

Глас 8. Песнь 1. Ирмос.

Вооружена фараона погрузи, чудотвори я древле, Моисейский жезл крестообразно прорази, и раздели море. Израиля же бежаша пеша ходяща спасе, песнь Богу возсылающа.

Запев. Святый мучениче Уаре, моли Бога о нас (поклон). Умолен буди Господи святым Уаром, и облецыся в милость и щед-роты они бо свет нам и веселие, и велелепота Твоя Владыко. Сия и до ада да излиются Человеколюбче, и ущедрят иже от нас приносимыя богатым к Немю милосердием.

Запев. Мучениче Христов великий, озлобленных и беспомощных бедами умилися, вспомяни сидящих во мраке тмы непросветимыя, и не остави припадая к щедрому Господу. Дондеже утешит я богатым милосердием Си.

Слава. О роде Клеопатры дикими умоли ти возмогл еси славный страстотерпче, убо и днесь возмоган возможеши свободити от муки иже от нас воспоминаемыя, аще прилежно о них ко Господу помолити. Тебе ради утешит их Владыка богатым Си милосердием.

И ныне. Богородичен. Беспомощным Благия Помощнице, призри от славы Своея Владычице, во мрачнотех адовых, и виждь беда умиленных пред Тобою нами воспоминаемых и не престаи умоляя Своего Сына щедрого Господа и Владыку. Дондеже ущедрит я богатым Си милосердием.

Катавасия. Избави от бед рабы своя святые мучениче Уаре, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (поклон).

Господи помилуй (трижды с поклонами).

Песнь 3. Ирмос.

Утвержеи небеса в начатце разумом и землю на водах основавши, на камени мя Христе церковнем утверди. Яко несть свята паче Тебе Человеколюбче.

Запев. Лик святых сил небесных подвижни с собою на молитву мучениче и сотвори дело велико и пречудно и честно, паче же радость не имущим утешения, ни уповающим горьким родителем, и яже с ними воспоминаемым, еже даровати им от Господа прощение и велию милость.

Запев. Изрядный страстотерпче и Христу любимы, увещь, коль желательна свобода мучимым и отрада. Сице убо наша сродники и яже с ними неверия ради вечныя муки притяжавшия, меры не обрящут своим радостем, аще испросиши сим от Господа прощение и велию милость.

Слава. Уаре добropобедныи страдальче, милостив буди и к нашим молением, зря утружденных несказанную нужду, и сам от жалости понужден неотступно моляся к Человеколюбцу Владыце, да подаст им прощение и велию милость.

И ныне. Богородичен. Всемирная Надежда, богоприятное Селение, наше к Богу примирение, Марие Владычице, приими прошение настоящего предстояния, моляся к Сыну Своему и всяческих Господу, да подаст безнадежным прощение и велию милость.

Катавасия. Избави от бед рабы своя святые мучениче Уаре, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (поклон). Господи помилуй (трижды с поклонами).

Седален. Глас 4.

Аще молиши за весь мир мучениче не престви прося всем милости, всяким сущим всеобранно преступившим, и люте Владыце досадившим, и вину досаждающим. Иже мертвыми делы себе до конца уморившим. И ничтоже от мертвых уныших. Яко во зло успевающим, такожде страстотерпче предстани и о наших умерших сродниках. Яко возможная не отступи моляся и милующему всех Господу, да простит и помилует иже во тме седящая, люте зело огорченный.

Други седален. Глас 3.

Радости вечныя насельниче и небесному покою тезоимените Уаре великии, дерзая да дерзнеша воспоминаемый пред Господом, умиленныя наши прародители. Аще бо и не во гробех оных молим тя, усердным же прощением, в жалости еже о сих совокупаем. Тем же припади и помолися, не отринет их Владыка предстояти от безмерныя твоея милости. Послет преогорченным избавление и велию милость.

Слава и ныне. Богородичен. Пресвятая Госпоже от небесных сил воспеваемая, вину возвеличимая, Мати Царя всяческих. Где убо и когда хощет умножиться Твоя слава и величество; не тогда ли, егда грешныя заступавши, и весь мир молитвами Своими покрывавши. Темже умножи Владычице велелепоту Твоего превосхождения: избави теплыми Тими молитвами от лютых мук наши сродники, и яже с ними воспоминаемыя нами. Подаждь оным избавление, и велию милость.

Песнь 4. Ирмос.

Ты ми Христе Господь, Ты же и сила ми, Ты ми Бог, Ты ми радование: не оставь недра Отца, но милостию Си нашу нищету посети. Тем с пророком Аввакумом зову, силе Твоей слава Человеколюбче.

Запев. Вельма убо страсотерпче всех любииши верою к тебе прите-кающих тем же и любим быти от молящих тя поспешися, чтоже ино с желанием славити тя сотворит, в прочем ни ли просимыя милости умиленным и всякия отрады лишеным вечным узником в прочем. О доблии, не оскудей, о сих моляся.

Запев. Зимá люта и спасения бесплодие облежит в нечестии умершия, и плач без отрады, зде убо во чтении суть иже от нас воспоминаемыя. Ты же страсотерпче соедини к роду Клеопатры дивныя моля не оскудей о сих моляся.

Слава. Адова мрачная темница во веки да не обимет прародители наша и вся иже воспоминаемыя с ними в нашем разуме, тебе дивному стра-дальцу силу неверия и греховную немощь низложивша, и прочее и сих иже Клеопатрины прости, не оскудей доблии мучениче моляся.

И ныне. Богородичен. Тобюю Пречистая познахом славити всех Содетеля, и от Тебе Плотноосца непрелесна и Спаса величати навикомом. И Тя Богородицу хвалим, и Тебе покланяемся (**поклон**) и молим: помилуй в неверствии умершия наша сродники. Еже избавити сих, не оскудей к Сыну Си моляся.

Катавасия. Избави от бед рабы своя святые мучениче Уаре, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (**поклон**).

Господи помилуй (**трижды с поклонами**).

Песнь 5. Ирмос.

Вскую мя отрину от лица Твоего Свете не заходяи, покрыва мя есть чужая тма окайннаго, но обратив мя и к свету заповедей Ти, пути моя направи молютися.

Запев. Всяко дарование мучениче, и всяка милость от Всемилостиваго Господа изливаётся. Аще и предивны суть, слагаемы прощению сему в поганстве умерших Величество преизячно сему оставляет. Тем же днесь сотворити потщися Владыку муче-ничеумолити.

Запев. Не отвратися Господи от нашего умиления, ниже помяни множество грехов наших. Паче же помяни древния Своя милости, и ради щедрот Твоих, и ради Уара доблаго страдальца. Не оскудей в богатстве безмернаго Ти милосердия. Но излей милость и прощение от нас воспоминаемым.

Слава. Есть убо мучениче, и дости-заetchеловеколюбия Владычне, и сущим в море далече, темже предстани и днесь, и припадая умоли Его, еже помилovati умершия сродники, и всем иже с ними воспоминаемым даровати прощение и велию милость.

И ныне. Богородичен. Предстани Владычице нашему изнеможению, буди в нуждах Помощнице нам всюду и присно. Ты бо еси християном надежда и упование. Тем же не отрини наша прошения, но сотвори совершена и исполнена несказанном Ти благодатию милость.

Катавасия. Избави от бед рабы своя святые мучениче Уаре, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (**поклон**). Господи помилуй (**трижды с поклонами**).

Песнь 6. Ирмос.

Очисти мя Спасе, многа бо беззакония моя, и из глубины зол возведи мя, молюся, к Тебе бо возвах и услыша мя, Боже спасения моего.

Запев. Шатание вражие да не возрадуется в корысть получивше себе, неверия ради прародителей и сродников, Ты же умолай Господа, еже простити и нами воспоминаемых. И от вечных мук избави.

Запев. Начало нашему подвигу Клеопатрина рода прощение, отсюду убо виновное восприяхом возставити тя на молитву о еже с нами поми-наемых Не презри мучениче, и не отрини грешных предстояния. По-тщися испросити у Владыки Христа оным от горьких мук избавление.

Слава. **И**же неvéрия ра́ди срéте ко́нec зóл и ча́яние бла́гих вeсьма́ погíбе, прогнéвания Бóжия. Ты́ же стрaсoтeрпчe дерзновéние приéм, рáдость oтпущéния вмéсто стрáшнаго томлéния от Нeбéснаго Царя́ испросí и извeд от гóрести соблюди́ во Влады́чней мíлости.

И ныне. Богородичен. Котóрая Влады́чице злóба превозмóгaтeльна явítся Твоéм Мaтeрним моли́твам; Воистину́ ўбо́ а́ще предстáнеши и днeсь моля́ за просíмья Тí от нaс. Припáдая ўбо́ вeсьма́ сотвори́ши о́ным рáдостное прощéние и избaвлéние и вeлию мíлость.

Катавасия. Избáви от бeд рабы́ своя́ свyтýи мýчениче Уáре, я́ко всí по́ Бoзе к тебé прибeгаeм, ты́ бо моли́ши о нaс Христá Бóга нaшего (поклон).

Господи помилуй (трижды с поклонами). Слава и ныне.

Кондак. Глас 4.

Христú послeдyя мýчениче Уáре, Тогó испíв ча́шу и венцeм мучéния увязeся со́ а́нгелы ликoвствyя, моли́ непрестáнно за душá нaша.

Икос.

Воспомяни́ нaша глаго́лы свeтлыи житeлю нeбeсныи, Христóв слáвный мýчениче Уáре, вeчному́ покoю тезоимeнитýи и вeликими ти стрaдáнии непрoхóдимое и свeтлоe покoище приoбрeтýи. От непрoхóдимыя темни́цы и томлéния непрестáннаго и нужды́, потщýся богopриятными ти моли́твами избáвити рабы́ умилeнныя, за нíх же мо́лим тя предстoяще, во усeрдии взывáюще: испóлни нaша прощéния свyте, и Христá Бóга моли́ непрестáнно за душá нaша.

Песнь 7. Ирмос.

Бóжия схождéния о́гнь устыдeся в Вавилóне дрéвле. Сeго́ рáди отрoцы в пещí рáдованною́ ного́ю, я́ко во свeте ликoвaxу поoюще, **благословeн Бóг Отeц нaших.**

Запев. Я́ко со́лнце Гóсподи всeм рáвно просвещáвши, и дóждь незавíстно изливáвши, и прогнeвaвшим Тя́ непрестáнно дáруеши, и нýне послу́шай Уáра Твоeго́ стрaдaльца, и пролей́ мíлость доконцá отчюждeнным срóдником нaшим, и я́же онeх неvéрных Челoвeколóбчe.

Запев. Нýне я́ко же и прeжде щeдр бýди Гóсподи, и умолен бýди Влады́ко, я́коже о́ Клеопáгре содeя, сйце и о нaс Мíлостивe сотвори́, и послí Своя́ щeдрóты и милосeрдие ко́ и́же нaми воспоминаeмым. Источник бо́ еси́ мíлости неисчерпáемый.

Слава. А́ще прорóк возрáдуясл поeт мíлости Твоя́ Гóсподи, вóвеки ўбо́ неоскудeвша в щeдрóтах вeрует, я́ко милосeрдия Тí предстoянием излияти за просyщих Тя́ упoвaем. Испóлни ўбо́ рáди мýченика Сí, о Влады́ко нaш.

И ныне. Гóру Тя́ сказyет Премýдрийво прорóцех. Мы́ же Томú и eже от Тебé кáменю Богорoждeнии, изы́ти без примeшeния мýжеска, и́же нaше спасeние из глубíн áдовых возвeдение полyчíхом Влады́чице, возведí и днeсь от áда воспоминаeмыя нaми, да Тя́ Семíлостивую непрестáнно величáем.

Катавасия. Избáви от бeд рабы́ своя́ свyтýи мýчениче Уáре, я́ко всí по́ Бoзе к тебé прибeгаeм, ты́ бо моли́ши о нaс Христá Бóга нaшего (поклон). Господи помилуй (трижды с поклонами).

Песнь 8. Ирмос.

Мусикýйским оргáном согласyщим, и лю́дем без числá клáняющимся, тeлу сýшу на моле́бнем, триe о́гроцы песнослaвяху, Го́ спода пойте и превозносите́ Егó во веки.

Запев. Шáры да бýдут словесá дрeвняя Твоя́ Гóсподи, сказyющия. И нaшу наде́жду воздви́жyция, я́ко послу́шал еси́ свyтýя Твоя́ Го́ споди. Eже помíловати неvéрных yмерших, они́ же днeсь совостáют на моли́ тву Тí, да прощeни их рáди ущeдриши инославно́ yмерших, вeдением и нeведением Тебе́ Влады́ко

досадившия.

Запев. А́гньче Бóжии Пречистою Тí крóвию нáс искупíвыи, Фéклину и блаже́ннаго Григо́рия моли́тву услы́шал еси́. Мефо́дия со мно́гими и Мака́рия прие́м проше́ния, и отра́ду и изба́вление пода́в у́мершим, и Златоу́стаго о сíх моли́тися написа́ти воздви́гнув, приими́ у́бо Влады́ко с ни́ми и сла́внаго У́ара, моли́твами íх воспомина́емья от нáс простí и поми́луй.

Слава. Ра́дость испросí мучени́че, возвесели́мся а́ще обря́щем твои́ми моли́твами изба́вление от вéчных му́к нáша срóдники. Всегда́ бо моли́т-вутвою́ услы́шит и проше́ние испол-нит Ты́ же у́бо не оскуде́й и ны́не о сíх моля́ся, да ты́ прíсно просла́в-ляем

И ны́не. Богородичен. Пренепоро́чная Влады́чице, оби́луй мно́жеством милосе́рдия щедро́т, дивная и безневéстная Ма́ти Царе́ва, нáм бо ми́лости излива́ющую, гдé сию́ обря́щем, а́ще не к Тебе́ поспешíм припада́юще. Ты́ бо еси́ пото́к сла́дости преизоби́лен нáм породила́ еси́ благослове́нная.

Катавасия. Изба́ви от бе́д рабы́ сво́я святы́и мучени́че У́аре, я́ко всí по́ Бозе к тебе́ прибега́ем, ты́ бо моли́ши о нáс Христа́ Бо́га нáшего (поклон). Го́споди поми́луй (трижды с поклонами).

Песнь 9. Ирмос. Удивíся у́бо о сém Не́бо, и земли́ ужасо́шася концы́, я́ко Бо́г яви́ся челове́ком плóтию, чре́во же Твое́ бы́сть пространнее небéс, тэм Тя́ Богороди́це, а́нгел и челове́к чинонача́лия ве-лича́ем

Запев (с поклоном). О́ Бозе возмо́жеси У́аре сла́вный, богоприятными́ тí моли́твами, восприя́ти и излия́ти ми́лости, íже доконца́ о́ным отчюжде́нным. Еди́н бо ще́др и ми́лости Родите́ль, вся́ ему́ возмо́жна я́ко Влады́це. К Не́му же неотсту́пно страда́льче моли́ся простíти и поми́ловати íже от нáс воспомина́емья.

Запев. Де́ло соверши́ предíвно мучени́че. И сла́ве тво́ей прикла́дно, е́же о́т Господа́ проше́ние, и пра́веднаго Егó гне́ва применéния испросíти, огорче́нным тёмнаго́ ра́ди злове́рия, нáшим прароди́телям. И в го́ре-стии во ожида́нии люте́йших сущих, в безстра́шное изба́вление иде́же ве́сть Влады́ка огорче́нныя введёт.

Слава. И ко́е у́бо чу́до яви́тся сегó древне́йши, и ка́я сла́ва знамени́тейше, ко́торое милосе́рдие тако́ваго е́сть бо́льши, а́ще ты́ мучени́че соскорбе́в си умоли́ти ми́лостиваго Го́спода, отпу́стити грéх нече́стия íже от нáс помина́емым, и лю́таго томле́ния о́ных изба́вити.

И ны́не. Богородичен. Влады́чице ми́лостивая и человеколю́бивая и незлопомни́вая, приими́ жа́лость нáшего проше́ния, и хода́тайствуй неотсту́пно к ми́лостивому́ Тí Сы́ну и Влады́це, е́же поми́ловати и про-стíтивсéх, во иносла́вии у́мерших срóдников нáших, я́же с ни́ми поми-на́емьмотпу́щение, и ме́сто сíм ми́лости, неотге́млемо пода́ти во веки.

Катавасия. Изба́ви от бе́д рабы́ сво́я святы́и мучени́че У́аре, я́ко всí по́ Бозе к тебе́ прибега́ем, ты́ бо моли́ши о нáс Христа́ Бо́га нáшего (поклон). Го́споди поми́луй (трижды с поклонами).

